



1979年1月28日,邓小平在访美专机上

1979年1月28日是中国人的春节。率领中国政府代表团前往美利坚合众国进行友好访问的国务院副总理邓小平,登上中国民航波音707-2406专机。专机航线从北京起飞,经停上海,取道安克雷奇,最终抵达美国首都华盛顿,计划飞行16个小时。

由于中美两国尚未通航,凡国家间没有建立通航关系的,应由对方派出领港人员为专机领航。中美双方商定,美国政府派出两名领港人员提前一天抵达上海虹桥机场等候,当专机经停时,由上海上飞机,直飞安克雷奇。

8时30分,舱门关闭、舷梯撤离。正在这时,塔台收到气象报告,上海大雾,虹桥机场的能见度只有100米,不符合飞行标准,指挥员不同意专机起飞。于是,我走出驾驶舱向小平同志报告。

我来到小平同志的座椅

邓小平首访美国的艰难航程

我(徐柏龄)担任中国民航局北京管理局副局长时,曾率领中国民航机组将中国领导人邓小平送往美国访问。这次具有历史意义的飞行,经历了一段艰难的航程。

旁,见他面带微笑地望着舷窗外,向为他送行的几位副总理和同志们频频挥手,一边表示谢意,一边示意大家离去。我向小平同志报告说:“邓副总理,现在上海是大雾天气,飞机暂时不能起飞。”小平同志的眉头微微一蹙。我理解他的心情,这天北京的天气格外寒冷,空旷的机场客机坪上更是寒风瑟瑟。小平同志说:“这么多的老同志送行,等久了怎么受得了啊!”我建议说:“能否先将飞机滑出去,等送行的首长和同志们离开后,再滑回来。您看行不行?”小平同志表示赞同。

之后塔台报告说,上海的大雾丝毫没有减弱的迹象。我再次走出驾驶舱向小平同志报告:“邓副总理,上海的大雾一时不得消散,我们马上研究办法,请您下飞机稍稍休息一下,好吗?”小平同志低头看了一下手表,脸上露出焦急的神色:“美国方面的计划已经安排好了,走不了,耽误了行程那怎么成啊!”

现场指挥室里气氛异常紧张,所有的空军和民航局领导都聚集在那里。经反复权衡,最后决定:飞机多加些油,立即起飞,直飞东京。因飞经东京必然经过上海上空,倘若

上海机场天气有所好转,则降落上海,飞机按原定方案飞行;如果上海天气仍旧不好,则只好丢下美国领港人员直飞东京,在东京加油后飞往美国首都华盛顿。小平同志完全同意这个方案。9时45分波音707-2046专机终于从首都机场腾空而起,以每小时950公里的速度向上海方向飞去。我们陆续收到上海方面发来的天气实况报告:大雾正在消退,能见度逐渐好转。我们立即向北京报告:2406专机将在上海虹桥机场降落。但当飞机飞越无锡市上空,恼人的平流雾又推过来了。飞机穿云进入虹桥机场着陆方向时,地面塔台又传来了坏消息——能见度继续恶化。由于地面能见度太低,飞机落地全部要依靠机场盲降系统。飞机穿出云层能见跑道,则立即拉平着陆,不能有丝毫犹豫不决。不知怎么的,这一天虹桥机场的盲降系统工作很不稳定,飞机上的盲降仪表指示左右摆动,给飞行员判断带来很大困难。当飞机距离地面高度约30米,能够看见跑道引光灯和跑道头时,飞机已偏左约一个跑道。左座驾驶员及时压杆修正,因修正量稍大,在惯性的作用下,飞机又

偏到右边跑道边线灯。“复飞!”我果断地下达命令。

“怎么又起飞了?”小平同志自言自语地说。这时,客舱里的气氛也很紧张。有的同志建议直飞东京,但我考虑,如果把美国领港人员丢下,飞机抵达阿拉斯加机场的时间已是深夜,如果安克雷奇天气也不好,要去美国其他机场备降,没有他们的领港人员,手中没有备降机场的航行资料,安全实在难以保证。我与左座飞行员调换了位置,由我在左座亲自驾驶飞机,最终平稳降落在虹桥机场。

专机在上海虹桥机场加油后,天气仍未好转,正常航班在这种天气条件下是不允许起飞的。民航局领导特许我们起飞,由我在左座亲自操纵飞机起飞。专机安全地上升到飞行高度。这一天高空顺风很小,有的航段还遇到逆风,加之安克雷奇下了中雪,飞机除雪又耽误了不少时间。尽管飞行组竭尽全力,抵达华盛顿安德鲁斯空军基地的时间仍比预定时间推迟了1小时30分。经过一昼夜的长途飞行,小平同志走下舷梯时,依然神采奕奕。

(摘自《政要专机的绝密飞行》徐柏龄/著 中国青年出版社)

200亿美元海底宝藏源于欧洲王位之争

然装了几十门火炮。

1708年波托韦洛(今巴拿马港口城市)的一场大型集贸活动中,西班牙舰队搜集了价值高昂的黄金、白银、珠宝及其他贵重物品,并将其中大多数搬上圣何塞号,在圣华金号上也装了不少。

根据行程,这支舰队会先前往哥伦比亚北部港口城市卡塔赫纳,完成补给后行至古巴哈瓦那与其他护航船只集结,一起返回欧洲。谁也没有想到,此行竟是圣何塞号“最后的旅程”。

这场席卷欧洲的战火更像是一场对殖民地与海洋霸权的争夺。“继承之战”期间,西班牙高度仰仗海外殖民财富为战争提供资金,以圣何塞号为首的运宝舰队肩负重大使命。

美国《名利场》杂志称,这支舰队在波托韦洛的收获相当于新大陆几年的产出,也是西班牙从殖民地搜刮的最大一笔财富,若将它们顺利运抵欧洲,也许将扭转战局。

美国《名利场》杂志称,这支舰队在波托韦洛的收获相当于新大陆几年的产出,也是西班牙从殖民地搜刮的最大一笔财富,若将它们顺利运抵欧洲,也许将扭转战局。

16世纪中叶至18世纪末期,西班牙帝国掌控着庞大的海运网络,其商船、舰队横跨美洲、非洲、亚洲,把在殖民地获得的黄金、白银与珠宝源源不断地运往西班牙。当时,有媒体直白地将它们称为“白银舰队”。为增加运力,西班牙于1697年同时打造了两艘大型帆船,这对“双子船”就是圣何塞号与圣华金号。

据美国《历史频道》报道,圣何塞号船身长约39米、宽12米,船体共有3层,是当时世界上最大的帆船之一,代表着西班牙造船业的技术高峰。虽然它的主要职能是运输,且出海时会配有多艘护卫舰,但它仍

船只终于现身,英国海军摩拳擦掌,准备“大发横财”。

由于尚未与护卫舰会合,西班牙有战斗能力的船只并不多,基本都是普通商用船。为了保护商船进港,西班牙海军将领只得带领少数战舰与英舰交战。两国战舰间的较量就如同一场凶狠的“酒吧斗殴”,在一个多小时的海战中,两国船只越打越近,到最后已是用舷侧火炮“对轰”,炸得木料迸裂、血肉横飞。

沉入深海

随着夜色降临,双方在硝烟弥漫的海上愈发难看清对方动向。突然,英国人听到圣何塞号传出巨大的爆炸声,一股热浪随之扑面而来。待浓雾散去,载着几百名船员的圣何塞号已从海面消失,只有十几名落水者紧紧抓住漂浮物求救。原来,激烈的海战点燃了圣何塞号的火药库,船体自爆,带着无数金银财宝沉入深海……

(摘自《环球时报》)

洲际导弹发射:中国成功并非轻而易举



中国进行洲际导弹发射

9月25日,中国火箭军向

太平洋相关公海指定海域,成功发射一枚洲际弹道导弹,这款导弹携带模拟弹头发射至预定海域,完成例行军事任务。这是我国在1980年5月18日向太平洋发射“东风-5”洲际导弹“580任务”之后,时隔44年再次执行类似任务。

从技术角度来看,无疑体现了

中国在导弹制导、导航以及控

制系统方面的成熟把控,能够

成功进行全射程的导弹试射,

并精确控制弹着点至预设区域,这对确保我国战略打击能力的有效性和威慑力至关重要。

中国成功试射是来之不易的,事实上,近几年核大国洲际导弹试射失败次数增多,其背后的原因也是多个层面的。

据“参考消息网”援引路透社9月23日报道,一些来自阿尔汉格尔斯克州普列谢茨克发射试验场的卫星照片显示,俄罗斯试射RS-28“萨尔马特”导弹时遭遇发射失败。

从路透社发布的照片来看,发射并不被炸出了一个巨坑,周边设施也遭到一定的损毁。有国外军事专家在对卫星图片进行分析后认为,导弹发射并

周围区域被毁,似乎表明导弹在点火后不久就发生了故障。

近几年,国际局势错综复杂,多个核大国都进行了洲际弹道导弹发射,不过其中有多次发射失败的记录。

2023年11月1日,美国“民兵-3”陆基洲际弹道导弹在加利福尼亚州范登堡太空部队基地的试验期间出现异常,后在空中被引爆。今年1月30日,在美国佛罗里达州附近海域,英国“先锋”号核潜艇发射一枚“三叉戟-2”潜射洲际弹道导弹,然而发射后的导弹第一级推进器并未按计划

点燃,导致这枚重达58吨的导弹掉在潜艇附近的海中。当

时英国国防大臣格兰特·沙普斯和英国第一海务大臣兼海军参谋长本基都在“先锋”号核潜艇上。2016年6月,一枚“三叉戟-2”导弹从英国皇家海军“复仇”号核潜艇上发射升空,其推进器倒是成功点火,但不久之后导弹便偏离预定路线,错误地飞向美国本土,为了安全起见启动了自毁程序。由此可见,即使是已经列装的洲际弹道导弹也不能轻而易举获得发射成功。

(据澎湃新闻)

据路透社10月6日报道,伊朗伊斯兰革命卫队“圣城旅”指挥官伊斯梅尔·卡尼在黎巴嫩真主党高级官员哈希姆·萨菲丁遇袭后失联,外界猜测其可能在以军空袭中丧生。伊斯梅尔·卡尼在2020年1月3日卡西姆·苏莱曼尼遭美军空袭身亡后,成为“圣城旅”的新任指挥官。

伊朗两次大规模弹道导弹袭击以色列军事目标,有众多值得我们认真研究的地方。

第一,集中足以打击到

对手高价值民用及军事目标

的弹道导弹,高强度、高密度

地使用,使对手防空通道阻

塞,无法拦截来袭导弹。饱

和式打击仍然是提高突防概

率的重要手段。

第二,弹道导弹最大的

威力是心理威慑,见过导弹

密集袭击的人员非常容易对

这种毫无预警的远程武器心

怀忌惮,并且会产生恐慌,

最终有可能导致承平日久的

民众心理崩溃,战争的意志

瓦解。

第三,应对来袭的弹道

导弹成本巨大,以今年4月

14日以色列的拦截消耗为

例,就花费了13.3亿美元,其

中有导弹武器的消耗,也有

F-35战斗机的出动费用。

对以色列来说,几个小时就

烧掉这么多钱,对其财政的

冲击不可谓不严重。

第四,出其不意永远是

作战的精髓所在,使对手难

以防守。

(综合环球网、澎湃新闻)

萨·扎赫迪及其副手哈吉·拉黑米死亡。今年9月27日,伊朗伊斯兰革命卫队副总指挥阿巴斯·尼尔福鲁尚在以色列对贝鲁特的袭击中死亡。与他同时身亡的,还有黎巴嫩真主党领导人哈桑·纳斯鲁拉。

相较于伊朗伊斯兰革命卫队,真主党政治与军事高级官员和将领遭受的打击更大。截至发稿时,真主党高层领导人中确认在以色列军事行动中丧生的还有纳斯鲁拉的“接班人”纳比勒·卡奥克、真主党黎南部地区指挥官阿里·卡尔基、真主党无人机部队指挥官穆罕默德·侯赛因·萨鲁尔、真主党火箭与导弹部队指挥官易卜拉欣·穆罕默德·卡比西,以及真主党精锐“拉德万”部队指挥官易卜拉欣·阿基勒、艾哈迈德·马哈茂德·韦赫比等人。以色列国防军9月底声称,他们已经消灭了18名真主党高级领导人和指挥官。

除真主党和哈马斯外,也门胡塞武装也有高级指挥官遭以军袭击死亡。伊拉克和伊朗的民兵组织也有指挥官遇袭身亡。

(摘自《环球时报》)

失眠抑郁国药上市了!

失眠,抑郁,焦虑,源于大脑病变

●失眠抑郁源于受损的大脑神经

经研究显示:失眠抑郁焦虑等精神疾病不是性格缺陷,而是大脑神经病变和脑组织受损,脑部神经递质发生紊乱,在大脑各功能区出现功能性退变。

●中医药综合疗法

目前,由娜美瑞脑力静为主治疗药物,营养脑神经经络治疗等中医综合疗法,为众多失眠抑郁患者带来了福音。

娜美瑞脑力静由大枣、小麦、甘草流浸膏等中草药成分精制而成,适用于心气不足引起的神经衰弱、头晕目眩、身体虚弱、失眠健忘、精神忧郁、烦躁及小儿

夜不安寐等症,可养心安神、和中缓急、补脾益气。按疗程服用,充分滋养脑细胞,睡眠好了心情就好,娜美瑞脑力静用事实说话!

娜美瑞脑力静一经上市已受到大

家一致好评,抑郁症、顽固性失眠、精神

分裂、更年期综合征、焦虑症、强迫症等

病患者及家属,可来电进行咨询交流。

服务热线:400-8550-766

全国免费邮药,货到付款

安徽东盛友邦制药有限公司 广告

OTC国药准字Z34020593 药品(文)第250429-01809号

请仔细阅读药品说明书并按说明使用。

注意事项和禁忌详见说明书。